Профориентационная игра
 «Как много профессий хороших…»

педагог-психолог РСПЦ г.Самара, Ильясова Галия Исмагильевна

Эпиграф к классному часу:
Найти свою дорогу, узнать свое место - 

в этом все для человека, это для него значит сделаться самим собой.

В.Г. Белинский

Если человек не знает, 
к какой пристани он держит путь,
для него ни один ветер не будет попутным.

Сенека

Цель:

 помочь учащимся  сориентироваться в многообразии мира профессии.

Задачи:

•
познакомить учащихся с различными особенностями профессий; 

•
подготовить ребят  к выбору профессии; 

•
развивать творческие  способности учащихся; 

•
формировать  умение работать в группах. 
Данное мероприятие можно проводить в 7-8 классах. 

Проводить игру может педагог, психолог и учащиеся.
Ход игры
I. Организационный момент
Приветствие. Участники делятся на три команды, выбирают капитана команды. Утверждаем состав жюри. Объяснение правил игры. 

Слово капитанам команд (“Защита названия команды”).

II. Основная часть
Вступительное слово ведущего:
Мы начинаем профориентационную игру  «Как много профессий хороших…»
Как вы уже поняли, сегодня мы с вами будем говорить о профессиях.

Мир профессий огромен, их насчитывается более 50 тысяч, причем ежегодно появляется около пятисот новых и столько же исчезает или видоизменяется.

Слово "профессия" происходит от двух латинских слов: "professio" - официально указанное занятие, специальность и "profiteor" - объявляю своим делом. Слово это, как, впрочем, и многие другие термины, многозначно.

1 задание «Кто больше знает профессий?»
Вспомните и назовите профессии на букву «С». Время на подготовку 5 минут. Команды называют профессии по очереди. За каждую правильную профессию присваивается 1 балл.

Подводится подсчет баллов.

Озвучиваются результаты 1 задания.

2 задание  «Собери пословицу»
(На полосках бумаги написаны пословицы, разрезаны пополам и перепутаны. Комплекты таких листочков в конвертах лежат на столах.)

Без дела жить, только небо коптить.

Кто рано встает, тому Бог подает.

Без труда не выловишь и рыбку из пруда.

Была бы охота, а работа найдется.

Взялся за гуж, не говори, что не дюж.

Глаза страшатся, а руки делают.

Есть терпенье – будет и уменье

Кто не работает, тот и не ест.

Семь раз отмерь, а один раз отрежь.

Что можешь сделать сегодня, не откладывай на завтра.

Не боги горшки обжигают.

Чтобы рыбку съесть, надо в воду лезть.

За каждую правильную пословицу присваивается 1 балл.

Подводится подсчет баллов.

Озвучиваются результаты 1 задания.
3 задание «Важные качества»
Ведущий:- Что можно сказать? Что любое дело подвластно тому, кто не боится труда. Для того чтобы стать хорошим токарем или бизнесменом необходимы определенные качества 
 Командам предлагается одна профессия (например, милиционер).

Каждая команда должна составить список качеств, которыми должен обладать специалист этой области.

Время на подготовку 3 минуты.

Жюри присваивает баллы от 1 до 3.

Озвучиваются результаты 3 задания.

4 задание «Распредели профессии по типам».
Все профессии можно условно разделить на 5 типов: 

•
человек-техника, 

•
человек-человек, 

•
человек- природа, 

•
человек - художественный образ, 

•
человек- знак. 

(Если не все ребята понимают, о чем идет речь, коротко пояснить)

Озвучиваются результаты 4 задания.

Каждой команде выдается набор карточек с названиями профессий (врач, писатель, геолог, слесарь, экономист, библиотекарь и т.д.). Ваша задача распределить профессии по предложенным  типам. На конкурс отводится время,  жюри оценивает по пятибалльной системе.
5 задание «Стихоплет»
Придумайте небольшое стихотворение, используя следующие слова: работа, деньги, лень, отпуск, родители, друзья, профессия, рыбалка, день, школа.

Жюри присваивает баллы от 1 до 5 за самое оригинальное стихотворение о профессии.

Озвучиваются результаты 5 задания.

III. Подведение итогов

IV.    Слово жюри (подводятся итоги, благодарят участников за 

        работу).

V.    Итог (ведущий):

 Выбор профессии является важным моментом в жизни каждого человека. Правильно выбрать профессию – значит найти свое место в жизни…  

  Счастливого  пути! В мир профессий! 
Используемая литература:

1. Климов Е.А. Как выбирать профессию: Книга для учащихся старших классов. М.: Просвещение, 1990.
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